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Seccion Profesor
Debe mostrar todo su trabajo. Resuelva todos los problemas. Puede usar calculadora cientifica.

1. Determine si la sucesion (a,)converge o diverge. Si la sucesion es convergente encuentre el limite:
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2. a :% (5 puntos) f(n)=a, f(x)=

In(valor positivo grande) _ o
o0 o0
Usamos f(x) con la regla de L’Hopital
1
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Verifico:

La sucesidn converge a 3.

a. Utilice series para expresar 0.23232323...... como un cociente de enteros: (3 puntos)
.23232323...=.23 +.0023 +.000023 +.00000023 + ... es una serie geométrica con a=.23 y

a .23 .23 23

r=0.01, como |r|<1 la serie converge a S = = =
1—r 1—.01 .99 99

b. El término general de la sucesion S, de sumas parciales de la serie > (tan~(k) —tan™(k +1)) es
k=1

S =tan™ (@) —tan'(k +1) = % —tan"(k +1) (2 puntos)




1

c. ¢Acaso la serie Z
n=1

seriep conp>1, yaquee=2.718281828...

F es convergente o divergente?

converge .(1 punto)

, por lo tanto la serie converge

I11. Determine si la serie converge o diverge. Si converge determine la suma:

1. (5 puntos)

Son dos series geométricas
convergentes:

La primeratiene:a=5/4y r
=Y

Converge a

Alwlb|o
wl o

La segunda serie tiene: a =%
y =%, por lo tanto,
también es convergente y su
suma es:

3
4
3

4
Por tanto la serie converge a
la suma de estos dos limites:
3+5/3 = 14/3

2
2. (6 puntOS )Zm

Es una expresidon racional donde el denominador
Factoriza:(n+1) ( n + 3),vamos a descomponer en fracciones
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Clasifique las siguientes series como convergentes o divergentes, presentando argumentos que
justifiquen bien el resultado. (5 puntos cada uno)

i ne "
n=0

Es una serie de términos positivos, el criterio de
divergencia no es aplicable ya que el

=0
n—w0 n—oo e
Podemos usar la prueba de la
X
f00=—

Integral: _[e xdx—llmje xdx

x=0
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||m—— —2——0 = —
tow 2 et e 2
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2. 1+n+n?

1 1+ n%+n®
Es una serie de términos positivos, el criterio de

divergencia no es aplicable ya que el
2

b.

1+n+n
. 1+n+n . n3 n3 n3 _O_O
”*‘”\/1+n +n® 1 N +n6 1

n® n6 n®

Podemos usar una prueba de comparacion,

0

1

2 |H comparar con E E — que sabemos que
_ = N
x=0 n=1

diverge.

t—>o

1+n+n?
a . J1+n?+n® .. n+n’+n’
||m_”=||mM=||m—
n—co 1 n—co f1+n2+n6

=1

n—>ow b

La integral impropia es convergente, la serie también lo
es.

n
Ambas series se portan igual ya que el resultado
es un namero positivo finito. Las dos divergen.




* 0 =2
3 (1) sen(D) sinn
n=1 2 d

o Nan+1

Criterio de Divergencia, el limite del enésimo término

No existe. Por lo tanto la serie es divergente, Es una serie de terminos positivos, lima, =0.

Podemos usar una de las pruebas de
Comparacion

Sabemos que
0<sen’n<1

0 senzn 1 1 1
< -

nvn+1 an+1 m/n+1 \/_ n%
ii

3
n= 5

Esta ultima es una serie p, p=3/2, por lo tanto,
converge. Por lo tanto la serie menor también es
convergente.

X3

V. (6 puntos) Escriba una serie de potencias para la funcion: m

4

CX Al x)
1+= 1-| ==
I

X_3w Xn_x_3w(_1)n ( nn+3
4n1(4j_4; n Z 4n+1

n=1

X3 ., 1 _Xs(lj 1| x 1
4+x 4+x




VI.

27 81

( 5 puntos)Halle el valor exacto de la suma: 3+—+—+—+
21 31 4l
0 X XZ 3 X4 Xn
:Z—_1+x+—+—+—+...+—
i i i : = n! 21 31 4l n!
Esta suma tiene semejanzas con la serie de Maclaurin para e*:

. 2 3 X4 X"

e —l=X+—+—+—+..+—

21 31 4l n!

La expresidn anterior es semejante a esta Ultima expresion, pero donde esta x tiene 3, en otras palabras,
x=3. Por lo tanto al substituir 3 por x en e — 1 obtenemos el valor et-1

(x+4)"

VII. (10 puntos) Determine el radio y el intervalo de convergencia de la serie: Z no"

n=1

Nota: Esta serie de potencias se desarolla alrededor de x = -4. Usaremos la prueba del Cociente, junto a la
condicién de convergencia: <1:

(x+4)™  n2" |
) (n+1)2"" (x+4)"

(x+4)”(x+4)‘ n .2”

lim B

n—w

<1,

n—w

lim
oo (x+4)"  n+l 2"2|
"mM.LE‘d

ool ] n+1 2
x+4-1-l<1, X+4{<2, —-6<x<-2
2

Este es el intervalo de Convergencia, pero falta investigar los extremos: X=-6 y Xx=-2
El radio de convergencia es R = 2.

X = -6: Z( 6+4) Z (niz Z( r?znz Z " esta es la serie arménica alternante y converge.
n=1 n=1 n=1

© _2+4 n 0 2n L) 1 . o .
X=-2. Y ( - ) _ > T ZH esta es la serie arménica que es divergente.
= n=1 n=1

Solucion: Intervalo de convergencia :[-6,-2) y Radio de Convergencia = 2




VI11(5 puntos cada uno )Determina si las siguientes series convergen absolutamente, convergen
condicionalmente o divergen. Justifica tu respuesta con razonamiento o procedimiento I6gico. En
particular, escribe el nombre del criterio o teorema utilizado.

a1+n
2

Z|a |= y 1+ n =ii+z - la primera

n=1 = on’ Pl | )
de estas series converge pues es serie p,
conp =2, pero la
Segunda de estas series diverge, asi que la
serie con los valores absolutos es
divergente, por tanto, no es
Absolutamente convergente. Pero como es
una serie alternante hay que ver si satisface
el Criterio de Series Alternantes:

2) ¢¢Es decreciente: bp> bps ¢

n+1> n+2
n>  (n+1)?*
n®+3n2+3n+1>n®*+2n°

El enunciado es cierto, por tanto la serie es
decreciente.

(n+1)°>n*+2n°

limb, =0?

2) ¢
Iimntl_llm1+i_0+0 0
n—o n n%oon n

Por tanto, se satisfacen las condiciones y
la serie

Alternante converge. Por lo tanto, la seire
es

Condicionalmente convergente.

b. i (-D)"n!

-y n2 . 2n
Primero hay que investigar la serie tomando los valores
absolutos de los términos:

0

Slal-3-0

n=1

Ratio Test:
1 2AN
IIma _lim (n+1)! : n2|:
ool g | onoe|(n41)72" ol ‘
1 n 2
||m (n+1) 2_ n
el 212 (n+1)
|mn_+l 1 1—| mn_+1=oo
n—w 2 nowo 2

La serie de los valores absolutos es divergente.
Opcional, en este caso:
Investigar la serie alternante:

2
limb, =0?

I —1)(n - —~3)...3.2.
limb, = lim—1— LI n(n-1)(n-2)(n-3)---3-2-1
n—>o n—w 2” n>oN.N-2:2:2:200en. 2.2.2.2.2
"mﬂ.”—1.”—2.”—3....3.3.51=1.1.oo.oo....1._3=oo
x>on N 2 2 2222

No satisface este criterio de SA y tampoco es decreciente.
Por lo tanto, la serie es divergente.




pur (arctan n)

I|m\/7 ‘Lo (arctan(n))

usar la prueba de la raiz en la serie de los valores absolutos:

| 1 1 2
= —=—xl1
er arctan(n) 7 ~«
2

Por tanto, La serie converge absolutamente

( )n 2n
IX Dad COSX =
ado que nz(; (2n)!

a. (5 puntos) Halle el desarrollo de f(X)=X COS(X3) como una serie de potencias.

0 (_1)n(x3)2n B ) 1)n 6n+1
S S

X7 X13 X19 ( 1)n 6n+1
+ —+...+
21 41 6l (2n)!

05

3
b. (6 puntos)Use dicho desarrollo para hallar JXCOS(X )X con exactitud de 7 sitios decimales,
0
es decir, con error < 0.00000005.

0.5 7 13 19 _1\n 6n+l 05 «» n 6n+1
fx __l %—%+ ..... ED XL k= jz—( DX Gy
; ! ! (2n)! o (2n)!

X2 X8 X14 XZO ( 1)n 6n+2 05

j xcos(x)dX = 5 " oug) T A1) 6120) T (2n)i6n+2) ©

° (5 (5, (9" (57
2 218) 4(14) 6!(20)

—[0-0+0—-...+0-..]

es una serie alternante, se puede usar el estimado de la serie alternante: R <bp1

by = (5) = 0.000244141 b, = (5" = 0.000000182
21(8) 41(14)
by = (:5)" =0.000000000066227
6!1(20)
2 8 14
S~§, = (5) - (5) + (5) =.125-.000244141+0.000000182 =.124756041
2 218) 41(14)
El error sera menor que bz = (:5)" =0.000000000066227

6!1(20)



X sea (=30

a. (6 puntos) Encuentre el polinomio de Taylor de grado n =3, T,(x)
alrededor de a =1

T,=f@Q)+ f'@Q(x- 1)+f"(l)(x 1)? +fm(1)(x 1)®
10 2o 20D B (=D’ 2 2 e Ay
T3_1+3(x 1) s 2 +27 5 =1+ 3(x 1) 18(x 1) +81(x 1)

gj’lx_zz'l':5
f(x) =x3 f@)=1 =1

f'(x) = Zx’% f)==

3

-2 -2

fr(x) = —x 3 =—

9

-7

f"(x) =%x3 ) = o
56 2
f™(x)=——x?

) ==

b. (6 puntos) Use la desigualdad de Taylor para estimar la exactitud de la aproximacion

f (X) ~ T3(X) cuando x esta en el intervalo  0.8<x<1.2.

Vamos a buscar la cota superior de la cuarta derivada en el intervalo indicado:
La cuarta derivada es la siguiente:

_5g 0
f ""(X) _X 3
81
Es una funcién decreciente, M = f* (0.8) = (-56/81)x(0.8) %= - 1.451851853
= |M| = 1.451851853=1.452

x=1
R;(x) < 2l ,0.8<x<1.2
4
R,(Xx) < W =0.0000968

Este valor es el valor maximo del error cuando utilicemos T3 para aproximar un
valor de f(x) = x** six esta en el intervalo [0.8,1.2].

2 de abril de 2008
G Di Cristina



